

### 中心城区"不文明养犬"行为专项整治百日行动启动

# 遛狗牵绳 小细节彰显大文明

本报记者 李辉

随着人们生活水平不断提高,越来越多的市民开始饲养宠物犬, 增添生活的乐趣。然而,一些养犬市民对犬只缺乏管理,存在不文明 养犬问题,更有甚者,一些犬主不加管束,让狗随意在公共场所撒欢, 引起他人恐慌。为规范居民养犬行为,9月1日起,我市开展中心城 区"不文明养犬"行为专项整治百日行动。



向市民宣讲文明养犬

#### 文明执法 获市民称赞

9月1日晚,市城市管理执法支 队和宛城区公安分局联合行动,对如 意湖, 白河国家城市湿地公园, 蓝天 游园等游人较密集地的不文明养犬 行为进行整治。

19时,记者来到如意湖,只见市城 市管理执法支队五大队大队长董广超 正集结队伍整装待发,将与宛城区公 安分局仲景派出所民警一起,对如意 湖周边不文明养犬行为进行巡查。

天色渐晚,执法队伍沿着如意 湖仔细查看。记者发现这里游玩散 步的市民不少,遛狗的却并不多。 "我们前期就一直在这里进行文明 养犬宣传,每天早上6时到晚上10 时都会不间断进行巡查。"董广超告 诉记者,在如意湖附近遛狗的市民 也都很配合。正说话间,一位女士 牵着狗迎面走来,记者上前打起招 呼。"如意湖环境非常好,我每天都 会来到这里散步,也会带上自己的 爱犬,牵上绳再遛狗是我们应该做 的。"这位女士说道,出来遛狗,她都 会带上卫生纸、粪铲等,给狗狗及时 清理粪便。

"城市文明靠大家,城管人员认 真执法,我们作为老百姓,更应该积 极配合。"一位路过的市民主动对记 者说道,他看到执法人员有理有节、 文明执法,打心底里感到高兴。

#### 遛狗牵绳 城市更文明

20时,记者来到白河国家城市 湿地公园,市城市管理执法支队五大 队副大队长尚付文正带队进行巡 查。这里热闹非凡,遛狗的人较多, 大多都牵着狗绳。

行走至淯阳桥东侧,一只无人看 管的泰迪正在路边玩耍。"这是谁的 小狗,怎么不牵绳?出来遛狗一定要 牵绳。"尚付文向周边问道。这时,一 位正在河边休息的市民应声赶过来, "我带的有狗绳,想着它听话就放开 了,这就拴上绳子。"市民很配合地给 **狗拴上了绳子**。

过了一会儿,一对夫妇带着小狗 走过来,却未牵绳。尚付文走上前去 向这对夫妇耐心讲解:"现在咱们市 里正在讲行'不文明养犬'行为专项

整治,为了他人的安全,出门遛狗-定要牵绳。""实在不好意思,忘记带 狗绳了,下次一定注意。"犬主人赶忙 把狗抱在怀里,感谢执法人员的提

执法人员巡查讨程中,看到市民 遛狗,都会态度温和地上前讲解要文 明养犬,市民都较为配合。尚付文告 诉记者,他本人也是养狗爱好者,换 位思考向市民讲解文明养犬,一般都 能获得理解。

当晚,市城市管理执法支队五大 队另一执法队伍同时在蓝天游园附 近进行"不文明养犬"行为专项整治, 对遛狗不拴绳的市民进行劝导和宣 传,倡导文明养犬人人有责,共同营 造文明、和谐、干净的城市环境。③9

## "美丽庭院" 让城市有颜值更有温度

本报记者 张玲 文/图





意盎

干净整洁的院内道路、停放规 范整齐的车辆、醒目清晰的标语、 充满生机的绿植、让人心旷神怡的 微喷……9月1日,记者来到卧龙 区机关事务管理中心,感受这里不 一样的绿、靓、美。

漫步庭院,如同在花园散步, 目之所及可谓"一步一景",房前屋 后绿植环绕,庭廊栏下花树葳蕤, 雪松、桂花、银杏、月季、百日红、茶 梅等各类乔、灌、花、草错落有致, 交织成一幅惬意的风景画。微风 中飘来花草的清香,色彩斑斓的院 子在阳光的照耀下生机盎然,身心 很快便沉醉于这个小天地。

"这里的环境越来越美了,工 作人员的服务态度也很好,每次来 办事心情都很愉快。"市民刘先生 对记者述说着他的心情体验。

自今年3月开展"四美庭院"创 建工作以来,卧龙区机关事务中心为 了进一步提升区委、区政府办公区建 设管理水平,牵头成立了"四美庭院" 创建组织机构,注重打造园林小品, 提升绿化档次,以小而精促成全而 美,通过采取绿化补植、道路修补、车 位规划、墙体美化等系列措施,打造 出了党建长廊、盆景小院、休闲小园、 竹海等局部景观小品,营造了一个安 静、舒适的办公环境。如今,整个机 关的绿化率37%以上,真正实现了四 季有绿、三季有花、出门进园的城市 生态景观,极大地提升了干部职工的 获得感和幸福感。③9

走进"四美庭院"

